



海安日报



悦海安



海安发布



起步平稳 开局良好 一季度江苏地区生产总值同比增长5.9%

奋进强国路 阔步新征程

记者4月22日从省统计局获悉，一季度全省实现地区生产总值33088.6亿元，按不变价格计算，同比增长5.9%。其中，第一产业增加值677.3亿元，同比增长5.1%；第二产业增加值13580.3亿元，增长5.8%；第三产业增加值18831.0亿元，增长5.9%。整体来看，我省生产供给较快增长，有效需求不断扩大，就业形势总体稳定，一季度经济运行起步平稳，高质量发展向好向快。

从三次产业来看，实现稳中有进。一季度，农业生产运行平稳，农林牧渔业增加值同比增长5.5%，拉动经济增长0.1个百分点。工业持续回升向好，工业增加值同比增长6.4%，拉动经济增长2.4个百分点，其

中，制造业增加值同比增长6.8%，占GDP比重为34.2%。服务业平稳增长，批发和零售业、住宿和餐饮业、信息传输、软件和信息技术服务业、租赁和商务服务业、居民服务、修理和其他服务业增加值分别同比增长7.7%、7.5%、8.2%、10.8%和12.8%，合计拉动经济增长2个百分点。

从需求端看，消费品市场增速回升，以旧换新政策持续显效。一季度，全省社会消费品零售总额12406.1亿元，同比增长5.6%，比去年全年加快1个百分点。以旧换新相关商品销售加快。限额以上家用电器和音像器材类、文化办公用品类、通信器材类商品零售额同比分别增长25.0%、51.4%、

20.2%，增速均较去年全年明显加快。投资方面，固定资产投资保持增长，制造业投资拉动明显。一季度，全省固定资产投资同比增长0.4%。分产业看，第一产业投资同比增长1.0%；第二产业投资增长9.6%，其中工业投资增长9.8%；第三产业投资下降7.9%。此外，居民收入平稳增长。一季度，全体居民人均可支配收入19046元，同比增长5.3%。

新兴产业加快发展，民营经济支撑有力。一季度，全省高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达51.4%，比去年全年提升0.7个百分点；规上高技术制造业、专精特新“小巨人”企业增加值同比分别增长12.9%、10.2%。现代服务业增势向好。1—2月，规上商务服务业营业收入同比增长15.4%，比去年全年加快4.3个百分点；研究和试验发展、科技推广和应用服务业分别增长13.1%、31.7%。网络零售保持快增。一季度，全省网上零售额3192.5亿元，同比

增长8.0%；其中，实物商品网上零售额2650.4亿元，增长6.4%。民营经济较快增长。一季度，规上民营工业增加值同比增长10.0%，高于全部规上工业1.8个百分点，对规上工业增长的贡献率达64.5%，比去年全年提升6个百分点；1—2月，规上民营服务业营业收入增长13.9%，对规上服务业增长的贡献率达77.1%，比去年全年提升3.2个百分点。

总的来看，一季度全省经济起步平稳、开局良好，跨年度接续顺畅，延续了回升向好态势。但也要看到，当前外部环境更趋复杂严峻，有效需求增长动力不足，经济持续回升向好基础还需巩固。下阶段，我省将加力落实好更加积极有为的宏观政策，全方位扩大有效需求，有效激发各类经营主体活力，积极应对外部环境的不确定性，不断巩固和增强经济回升向好态势。

（来源：《新华日报》4月23日1版）

华艺服饰入选全国第二批“美丽工坊” 南通唯一

本报讯（记者 苏丹 通讯员 水文慧）近日，中国残联、中国妇联共同遴选确定70家机构为第二批“美丽工坊”，我市本土企业江苏华艺服饰有限公司成功入选。据悉，此次江苏省共有4家机构入选，江苏华艺服饰有限公司为南通唯一入选机构。

“美丽工坊”残疾妇女就业项目旨在扶持一批适宜残疾妇女就近就便或居家就业的手工制作企业或机构，帮助更多残疾妇女通过劳动实现就业梦想。

华艺服饰充分发挥引领带动作用，创新产品服务、积极开发就业岗位，依托产业优势和特色资源，多层次、多渠道、多形式开展残疾人职业技能培训，带动残疾妇女实现就业增收。

同时，华艺服饰还与胡集街道携手将“残疾人之家”开进企业，利用企业本身生产项目的优势，实现了灵活就业残疾人的辅助性就业和日间照料，让更多灵活就业残疾人能够走出家门、融入社会。

截至目前，公司共吸纳安置残疾职工11名，其中残疾妇女8名，带动居家灵活就业残疾妇女22名。



4月22日，开发区实验小学在人民法院的指导下，开展“模拟法庭”法润童心主题活动，引导青少年学生增强法治观念，提升自我保护意识，为青少年健康成长营造良好的法治环境。
向中林 摄

农业“芯片”催生“科技开花”

■记者 蔡诚 李仁霞 通讯员 季然

干字当头 干出精彩

从事高档花卉、中草药、果蔬等植物组织扩繁，建立新品种种质资源圃，以一粒种子逐渐“串起”现代农业产业链。

“不用种子，一片叶子就能‘克隆’一片森林。”南通科腾生物科技有限公司总经理刘国英手持蝴蝶兰组培苗介绍道。去年8月培育的100万株种苗已进入出苗期，工人们正将60万株大辣椒、粉冠军、安娜、阿玛脱毒组培苗发往长三角各大花卉基地。

传统植物生长受季节和土地资源限制，品种退化问题也长期困扰着农业发展。如今在科腾生物这座现代化的植物“制造工厂”里，新苗全年无休地“下线”，年产量高达100万株，彻底改变了传统农业的生产节奏。

“我们邀请南京师范大学资深教授担

任常年技术顾问，与南京农业大学建立产学研合作关系，设立研究生工作站。”据刘国英介绍，通过定向杂交和分子标记技术，科腾生物构建起完整的组培技术及产业链种植技术体系，已建成的种质资源库涵盖70多种蝴蝶兰、铁皮石斛、蓝莓等作物，并研发出“一种一策”的个性化培养基配方。

“我们为每类植物定制‘营养餐’，就像为不同体质的婴儿定制奶粉配方。”刘国英这样比喻他们的核心技术。在智能温室内，通过手机远程控制光温水气，实现精准调控，培育出的幼苗根系更发达，株高更整齐，亩产量提升30%，产品溢价达35%，实现了产量与效益的双赢。

从传统春播秋收到实现周年生产，
【下转2版】

HIGODES 海安保税进口商品直营中心

全球买全球卖 THE WORLD STARTS HERE

海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势、海安枢纽的地理位置，直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品，生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等，品类齐全。不出国门，畅购世界！

让世界零距离 让生活更便捷

正品优选 品牌轻奢

营业时间：8:30-20:00，节假日延长至 20:30
地址：海安城东镇金联路1号（明星大道，商贸物流园内）

扫描二维码

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kenhaian@126.com
服务热线: 18962781581

海安农商银行 连心金融

存贷款总额超1400亿元

服务热线: 88896008

今日看点

温室里的“蓝宝石” 撬动高端水果市场

2版



政风行风热线

4月25日(周五)中午11:30,海安市卫生健康委员会党组书记、主任吴金祥将走进海安《政风行风热线》直播室,就卫生健康方面的话题与大家进行交流,回应群众诉求。海安人民广播电台FM88.8频率、海安电视台新闻综合频道、“海安发布”视频号、“悦海安”APP以及海安市政府网站在线访谈同步直播。届时欢迎大家拨打热线电话88896110参与节目。

自动化赋能
鑫唐纺织『智』造未来
记者陈天航 吉睦和